

无“株”不可

株洲是一座什么样的城市?中国改革开放40周年经济发展最成功的40个城市、中国大陆最佳地级城市30强、全国文明城市“三连冠”、优化营商环境成效明显的市……一流的营商环境,是株洲送给世界的“名片”。在干事创业的年轻人眼里,株洲是一座来了就不想走的城市,因为“创业株洲,万事无忧”。他们把对株洲的热爱写成一首歌《无“株”不可》,用rap唱出“无论你来自何方,都不必慌张。来株洲发展,让你盆满钵满”。奋斗创造历史,实干成就未来,株洲这座创新创业之城已开启新征程。

株洲日报全媒体记者/谭浩瀚 黄婷婷 董介

知株侠视频
ZHIZHU XIA VIDEO



请扫二维码观看视频。



《无“株”不可》MV封面图。

胡湘之被“双开”

株洲日报全媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣 日前,经省纪委监委指定,娄底市纪委监委对主动投案、湘潭市委副书记、株洲市人民政府原副秘书长胡湘之严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,胡湘之违反政治纪律,与他人串供,转移赃款,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼金;违反组织纪律,未按规定报告个人有关事项,不如实向组织说明问题;违反廉洁纪律,利用职权为亲属承揽工程提供帮助;违反群众纪律,盲目上项目,搞劳民伤财的“政绩工程”“形象工程”;违反工作纪律,违反生活纪律;利用职务便利,为他人谋取利益,伙同亲属非法收受他人财物,数额特别巨大。

胡湘之身为党员领导干部,目无党纪国法,丧失理想信念,背弃初心使命,严重违反党的纪律和国家法律法规,涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,在党的十九大后仍不知敬畏、不知止,行为性质恶劣、情节严重,应予严肃处理。依据有关规定,经株洲市纪委常委会会议研究并报株洲市委批准,决定给予胡湘之开除党籍处分;由株洲市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

株洲“妹陀”傅莉珊献唱“中国品牌节”

株洲日报全媒体记者/李军 通讯员/董罗 8月8日,以“开放与奋进”为主题的2022第十六届中国品牌节年在长沙开幕,开幕式上,株洲籍歌唱家傅莉珊献唱了一曲《我有一个梦》。

本届品牌节年年会活动丰富,包括1场开幕式、9场重要活动、23场平行论坛,上千家品牌企业及来自政府相关部门、行业协会以及工商界、学界等行业代表人士云集。品牌盛会上,傅莉珊现场演唱了一曲《我有一个梦》,歌曲由“杂交水稻之父”袁隆平作词,杨扬豪作曲。演唱现场,傅莉珊款款深情的演唱,饱满的歌声感动了现场诸多观众。

傅莉珊是土生土长的株洲“妹陀”,是中央民族乐团青年歌唱家、全国助残爱心使者、全国青年歌手电视大奖赛获奖者,以及株洲消防宣传大使。她是第十一届全国青年歌手电视大奖赛北京赛区一等奖获得者,也是 CCTV 第三届中国音乐电视年度“十大新人”第一名,2008年曾与成龙、刘欢等艺术家一起拍摄了《We are ready》和《北京欢迎你》的MV。作为全国助残爱心使者,今年2月,她还演唱歌曲《冰雪火种》,为冬奥健儿们加油。

中国品牌节已举办15届,是中国品牌领域高规格、大规模、有影响力的宣传展示自主品牌形象的活动平台,对推动中国企业的品牌意识崛起发挥了重要的作用,被誉为“中国品牌界的奥运会”。

本届品牌节由品牌联盟、中国会展经济研究会联合主办,开幕式现场以“品牌地图”的形式,盘点了全国34个省、市、自治区、特区为中国赢得尊敬的优秀品牌。



株洲籍歌唱家傅莉珊在第十六届中国品牌节年年会倾情献唱。 通讯员供图

今年6月,山河航空产业基地二期建设工程如期开工,届时,山河SA60L飞机年产量将达到150余架。交付仪式上,山河智能名誉董事长、首席专家、山河科技董事长何清华介绍,通用航空产业作为国家强力支持的战略性新兴产业已开始进入快速发展期,国家和地方正在释放各种红利和优惠政策,有望成为新的经济增长点和消费热点。

“未来,我们将不断提高航空器产品整机研发能力,壮大航空器产品线,争做中国通航领军企业、世界通航知名企业。”何清华说。

“保姆式”服务对接 让企业“坐等”领证

株洲日报全媒体记者/张威)项目没法补录相关信息,竣工无验收备案,不动产权证迟迟未到手。这一困扰中车电动汽车及关键零部件产业化基地子项目的问题,如今画上了句号。

近日,市资规局建设管理和确权登记相关工作人员,主动上门服务企业,为中车公司该项目办理不动产权证,化解历史遗留问题。

“时间跨度太长,项目办证面临多重问题。”市资规局相关负责人介绍,通

着“放管服”改革的推进,项目验收由线下改为线上,该项目无法补录相关信息,导致竣工无验收备案,这是他们无法办理房地一体不动产权证的原因。

中车公司电动汽车及关键零部件产业化基地子项目,于2009年按照容缺后补政策在高新区建设局办理了施工许可证,建筑面积899平方米,同年投入使用,但未及时办理不动产权证。而多年后因扩容需求,在原面积上再扩建206平方米,因此办理不动产权证一再延迟。

“符合规划要求就能解决。”上述人介绍,该项目在扩容后仍属于企业用地红线范围内,符合办证条件。此外,为支持企业发展,解决企业的困难,他们已派专人全程“保姆式”服务对接企业,让企业“坐等”领证。

目前,市资规局已将该项目已纳入历史遗留问题,参照我市房地产办证信访突出问题集中化解项目处理,预计本月就能领证。

专科批志愿填报结束

株洲日报全媒体记者/谭筱 实习生/丁嘉琳) 8月10日,记者从市教育考试院获悉,2022年高职专科批志愿填报已于8月9日结束。市教育考试院提醒考生,高职专科批统一于8月12日至8月14日进行第一次投档录取,开始投档后会公布投档线等相关数据。

就广大考生和家长关心的问题,8月16日8:00至17:00,未录取考生可填报高职专科批第一次征集志愿,统一于8月18日进行第一次征集志愿投档

录取。第一次征集志愿仍未录取的考生,可于8月21日8:00至17:00参与填报高职专科批第二次征集志愿,并统一于8月23日进行第二次征集志愿投档录取。

“考生必须在规定时间内完成志愿填报并提交,及时通过官方查询渠道查询自己的最新录取状态。”市教育考试院提醒考生,依据志愿投档并正式录取的考生,一律不准改录。凡因志愿填报不慎造成的录取问题,由考生本人承担。

8月12日至14日 进行投档录取

新闻链接

填志愿不要一味盯“热门”

考生该如何挑选院校和专业呢?市教育考试院建议考生,应当以兴趣为导向,结合自己的特长和优势,做好职业定位。在此基础上,再确定自己想学的专业,并根据专业的办学优势来确定对应的学校。

比如,你想当幼师,那么可以锁定相关的学前教育等专业,再在开设这类专业的学校中,选择最合适的院校。

近几年,我省高职院校中财经商贸、电子信息、医药卫生等专业都比较火,但是考生在选择的时候,还需要综合考虑行业的社会发展趋势和就业前景,不要一味盯着“热门”专业。



早稻熟 收购忙

近日,攸县城关粮库早稻收购工作如期举行。据介绍,结合相关文件,今年早稻实际收购均价按138元/百斤执行。因为保管员正在现场查看粮质。

株洲日报全媒体记者/任远 通讯员/罗向东 文剑波 摄

政银企对接支持小微企业发展

株洲日报全媒体记者/成筱兰 通讯员/龙楚洁

【政策依据】《株洲市金融支持小微企业发展二十五条措施》株银[2018]53号。

【政策干货】定期展示政银企对接成果,每年定

期开展两场以上政银企对接签约仪式。

【案例】湖南凯睿思新材料科技有限公司成立于2021年5月21日,是株洲市重点招商引资项目,总投资12亿元。

2021年10月,市金融办和市发改委先后向交通银行株洲分行透露,该企业的覆铜板新材料项目开始落地并有融资需求。获取项目建设信息后,该行主动上门对接,向企业介绍信贷产品。基于政银企对接的信任,企业提供了项目相关资料。交通银行株洲分行

迅速组织上报审批材料,并于2021年12月获得上级对项目授信批复,授信金额28000万元。今年4月,在株洲市产业项目建设年重大项目融资签约会上,双方又进行了战略合作签约,成为战略合作伙伴。

截至目前,交通银行株洲分行已为湖南凯睿思新材料科技有限公司投放项目贷款4000万元,有力支持了项目建设,较好地展示了政银企对接成果。

相关业务咨询,可拨打联系电话:1511600800肖勇坚。

◀上接01版①

目前,茶陵县的茶叶种植规模达1565万亩。随着农产品产地冷藏保鲜设施建设项目的实施,茶叶品质得到有效保障和提升,“三湘红”“四水绿”“沐江翠芽”“沐江碧螺春”等茶叶品牌声名鹊起,被人称赞。

对不少茶陵果农来说,农产品产地冷藏保鲜设施建设项目对农产品提质增效功能更加明显。

在湖口镇梅林村,绿葡萄、紫葡萄挂满枝头,果农们将新采摘的葡萄放进田间的三座冷库,冷藏一天后再品尝,口感冰凉清甜,畅销湘赣边;沐江街道渡里村的火龙果基地进入采摘期,一颗颗刚摘下的火龙果被放进冷库不久,就被周边居民抢购大半;茶陵县生态种植农民专业合作社负责人贺跃新对今年销售充满信心,因为冷库不仅能解决中秋晚熟开裂难题,更让果子更脆更甜。

依托项目,提升品牌。茶陵县利用农产品产地冷藏保鲜设施建设项目,打通了农产品出村进城“最后一公里”,提高农产品口碑和销量,助力农产品品牌创建,已有“茶陵大蒜”“茶陵

红茶”“茶陵黄牛”“茶陵白芷”“茶陵风干鹅”国家地理标志证明商标农产品5个,“湘赣红”“茶陵红茶”“茶陵脐橙”“茶祖牌鲜”等区域公共品牌8个,有机食品2个,绿色食品53个。

●补链延链,“延”出一条强农之路

7月29日,在湖南万樟集团有限公司(以下简称万樟集团)新投入使用的冷链仓储分拣中心里,刚从基地采摘回来的黄桃经过工人分拣、分级、打包,一部分直接装车运往长沙红星农产品批发中心,一部分被工人送入冷库保鲜。

虽然室外温度将近40℃,但冷链仓储分拣中心却非常凉爽,这也为工人的保鲜提供了保障。

“今年公司黄桃产量突破了150万公斤,预计20多天可以完成采摘,每天有超过75万公斤的黄桃走向市场,有了保鲜储存设施,黄桃销售信心更足了。”万樟集团董事长刘祖治兴奋地对记者说,今年他们和红星实业集团

有限公司深度合作,黄桃全部由其代销,不愁销路。

如万樟集团一样,通过农产品产地冷藏保鲜设施建设工程,打通了产销链条的农业企业在茶陵并不少见。

生姜、紫皮大蒜、白芷,被誉为“茶陵三宝”。今年,“茶陵三宝”的种植面积达3万余亩。以往,当地加工企业只在收获季生产伏蒜、盐姜、腌菜等制品。“现在有了保鲜库,原料储存时间大幅延长,腌制的蒜和姜即使在夏天也不怕,生产、加工和销售有了更多保障,产能大幅提高。”茶陵县君兰大蒜种植农民专业合作社负责人谭懂哲说。

近年来,茶陵县还在农产品出村“最后一公里”上下功夫,实现多元化、多渠道销售,延伸产业链。该县不断加大县内电商物流资源整合力度,引导市场主体积极参与“互联网+”农产品出村进城,依托冷藏保鲜设施,通过电商微商、直播带货等形式,借助“832”平台,形成了集中仓储、共同配送、仓储一体的营销机制。截至2021年,该县电子商务从业人数过万,通过电商、微商渠道销售的农产品年交易额达3亿元。

◀上接01版③

国企财务人员“充电”

株洲日报全媒体记者/任远) 8月10日,关于“国有企业建设一流财务管理体系”的主题讲座在湖南工业大学举行。我市多家国有大中型企业财务负责人及相关人员共350余人参加听讲。

本次活动由市会计学会、湖南工业大学财务处、中车集团财会学会株洲电力机车研究所分会联合举行,由湖南省财务学会会长伍中信主讲。

伍中信是我国第一位财务学博士后、国务院特殊津贴专家、海南大学产权会计与财务研究团队带头人,曾任湖南财政经济学院院长、湖南大学会计学院院长。

讲座上,伍中信就国务院国资委《关于中央企业加快建设世界一流财务管理体系的指导意见》文件精神,以及省、市关于加强国有企业财务管理体系建设的相关文件精神进行深入浅出阐述讲解,并对建设世界一流财务管理体系提出构想。

讲座结束后,参会人员纷纷表示,此次讲座开阔了视野,增长了见识,借鉴了经验,在今后工作中,将结合自身实际,努力提升财务管理水平,从而进一步提高企业管理水平。

炎陵森林公安 连查3起污染环境案

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/肖扬) “百日行动”开展以来,炎陵县森林公安局联合市生态环境局炎陵分局开展联合执法行动,仅在7月21日至7月29日,就依法查处2起非法收集、贮存危险废物行政案件和1起违法排放污染物行政案件。

明知废旧铅酸蓄电池是危险废物,却未办理危险废物经营许可证的情况下非法收集、贮存,朱某、尹某分别被依法处以行政拘留5日的处罚。

经查,2020年至2022年7月21日期间,朱某在其经营的店铺中非法收集顾客更换下来的废旧铅酸电瓶48个,贮存起来以便出售获利。尹某于2013年至2022年7月21日期间,在其经营的维修店中非法收集顾客更换下来的20个废旧铅酸蓄电池,并贮存于其店铺中。

7月26日,炎陵县森林公安局收到市生态环境局炎陵分局移送的一起行政案件称,今年7月10日,某包装厂锅炉废气直排,涉嫌违法排污。炎陵县森林公安局立即开展调查。

经查,当天上午,该包装厂水磨除环保设施的电机出现故障,造成环保设施停止运行。该厂法人代表汤某在明知继续生产作业会产生环境污染的情况下,未要求其员工停止作业,而是继续生产,导致该厂在生产过程中产生的废气未经任何净化处理,直接排入大气长达3个小时。汤某不正常运行防治污染设施的行为,涉嫌违法排放污染物。

目前,汤某已被依法处以行政拘留5日的处罚。

◀上接01版② 目前,各县市区政务大厅都设置了“个转企”专窗,指定专人提供帮代办服务。

目前,我市“个转企”可合并办理的高频行政许可事项达12项,实现材料共享达28件,解决了市场主体“个转企”后续环节多、材料多、跑腿多等堵点难点问题。今年1月至7月份,我市已有1910户个体工商户转型升级为企业,数量居全省第二。

